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GAL CAMPIDANO 

CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE   
VERBALE N. 1 DEL 20 marzo 2023   

 
 

Oggi venti del mese di marzo dell’anno duemila ventitre, alle ore 19.00, in seconda 

convocazione,  con partecipazione in modalità video conferenza, si è riunito il CdA del Gal 

Campidano per discutere e deliberare sui seguenti punti all’Ordine del Giorno: 

 

  
1) Comunicazioni del Presidente;  

2) Aggiornamento short list GAL Campidano: discussioni e deliberazioni inerenti e 
conseguenti;  

3) Sostituzione quarta figura struttura GAL Campidano: discussioni e deliberazioni 
inerenti e conseguenti;  

4) Restyling logo GAL Campidano: presentazione proposta pervenuta e discussioni e 
deliberazioni inerenti e conseguenti;  

5) Proposta adesione protocollo di intesa progetto MENSANA: discussioni e deliberazioni 
inerenti e conseguenti:  

6) Rinnovo contratto pulizie: discussioni e deliberazioni inerenti e conseguenti;  

7) Atti GAL Campidano: discussioni e deliberazioni inerenti e conseguenti;  

8) Varie ed eventuali.  
 

 

Assume la presidenza il Presidente del Consiglio di Amministrazione Dott. Ing. Stefano 

Musanti il quale, constatata e fatta constatare la presenza del Consiglio di Amministrazione 

della Fondazione nelle persone di se stesso e dei Consiglieri Signori:   

 

 L’anno 2023 (duemilaventitre) addì 20 (venti) del mese di marzo alle ore 19:00, in 

modalità video conferenza, in seguito a convocazione disposta dal Presidente si è 

riunito il Consiglio di Amministrazione, nelle persone dei signori:  

  RUOLO  COGNOME E NOME  PRESENTE  ASSENTE  

1  Presidente  Musanti Stefano  P  

2  Consigliere  Pinna Massimo   A 

3  Consigliere  Maccioni Giovanni  P  

4  Consigliere  Dessì Marcello  P  

5  Consigliere  Onnis Tiziana   A 

6  Consigliere  Frau Emanuele  P  
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7 Consigliere Anni Stefano  A 

          

  

Sono altresì presenti in video conferenza anche i collaboratori del Gal, Sandro Atzori – 

Direttore, Cristina Pireddu – RAF e Antonio Fenu – Animatore e.  

  

Il Presidente Musanti invita il dottor Sandro Atzori, Direttore l GAL Campidano a svolgere le 

funzioni di segretario verbalizzante.  

 

Primo Punto all’Ordine del Giorno  

Comunicazioni del Presidente  

  

Il Presidente riferisce in merito alle attività in corso e portate avanti rispetto all’ultima riunione 

del CDA.  

 

DELIBERAZIONE DEL CDA: N. 1/2023 DEL 20.03.2023 

Secondo Punto all’Ordine del Giorno 

Aggiornamento short list GAL Campidano: discussioni e deliberazioni inerenti e 

conseguenti;  

Il Presidente:  

Introduce il punto in oggetto informando che a seguito dell’arrivo di richieste all’iscrizione 

alla lista ristretta consulenti, tecnici ed esperti del GAL Campidano, si ravvisa la necessità 

di aggiornare l’elenco nell’ambito del quale individuare i soggetti cui conferire incarichi, 

secondo necessità, ai sensi della vigente normativa in materia. 

Cede quindi la parola alla dottoressa Cristina Pireddu, Responsabile Amministrativo e 

Finanziario, in qualità di RUP del procedimento. 

 

PREMESSO CHE: 

- Con avviso pubblico del 23 luglio 2020 il GAL Campidano ha pubblicato un   
AVVISO PER LA COSTITUZIONE DELLA LISTA RISTRETTA DI 
CONSULENTI, TECNICI ED ESPERTI CUI AFFIDARE INCARICHI PER 
L’ATTUAZIONE DEL PdA E PROGETTI GESTITI DAL GAL 

- L’elenco dei consulenti, tecnici ed esperti è utilizzato come strumento di 
identificazione dei professionisti qualificati cui conferire gli incarichi, nelle forme 
previste dal regolamento del GAL e dalla normativa vigente, le consulenze 
necessarie all’attuazione del Piano d’Azione Locale; 
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- L’elenco dei consulenti, tecnici ed esperti non rientra nell’ambito di nessuna 

procedura selettiva, né trattasi di una graduatoria di merito tra i professioni 
iscritti, ne fa sorgere diritti ad ottenere affidamenti; 

 

- Allo stato attuale la LISTA RISTRETTA DI CONSULENTI, TECNICI ED 
ESPERTI del GAL Campidano è composta da nr. 106 iscritti; 

 
- Con avviso pubblico del 23 luglio 2028 il GAL Campidano ha pubblicato un   

AVVISO PUBBLICO PER LA FORMAZIONE DI UN ELENCO DI OPERATORI 
ECONOMICI PER L’AFFIDAMENTO E L’ESECUZIONE DI LAVORI, SERVIZI 
E FORNITURE DI IMPORTO INFERIORE ALLE SOGLIE DI RILEVANZA 
COMUNITARIA; 

- L’elenco degli operatori economici è utilizzato come strumento di identificazione 
degli operatori economici qualificati cui conferire l’affidamento di lavori, servizi 
e forniture, nelle forme previste dal regolamento del GAL e dalla normativa 
vigente, necessari all’attuazione del Piano d’Azione Locale; 

- L’elenco degli operatori economici non rientra nell’ambito di nessuna procedura 
selettiva, né trattasi di una graduatoria di merito tra gli operatori iscritti, ne fa 
sorgere diritti ad ottenere affidamenti; 

- Allo stato attuale la l’elenco degli Operatori Economici del GAL Campidano è 
composta da nr.  soggetti iscritti; 

 
PRESO ATTO  

- che, in data 4 gennaio 2023 sono pervenute alla pec del GAL Campidano le 
seguenti nr. 1 richieste di iscrizione: 

▪ Giuseppe Nicolò Bonogli; 

- che, in data 21 febbraio 2023 sono pervenute alla pec del GAL Campidano le 
seguenti nr. 1 richieste di iscrizione: 

▪ Daniela Pili; 

- che, in data 7 ottobre 2022 sono pervenute alla pec del GAL Campidano le 
seguenti nr. 1 richieste di iscrizione: 

▪ Buje adv 

▪ Daniele conti 

▪ Domus de Janas; 
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- che, in data 28 febbraio 2023 sono pervenute alla pec del GAL Campidano le 
seguenti nr. 1 richieste di iscrizione: 

▪ Luca Migliari; 

- che, in data 08 marzo 2023 sono pervenute alla pec del GAL Campidano le 
seguenti nr. 1 richieste di iscrizione: 

▪ Matteo Murtas; 

- che, in data 10 marzo 2023 sono pervenute alla pec del GAL Campidano le 
seguenti nr. 1 richieste di aggiornamento CV: 

▪ Michele Salis; 

- che, in data 13 marzo 2023 sono pervenute alla pec del GAL Campidano le 
seguenti nr. 2 richieste di iscrizione: 

▪ Carta Andrea; 

▪ Daniel cCnti 

- che, verificati i requisiti di cui all’art. 3 e verificata la corretta presentazione della 
documentazione come da art. 4 dell’Avviso, sono ammessi alla lista ristretta i 
seguenti nr. 6 professionisti : 
 

▪ Bonogli Nicolò 

▪ Daniela Pili  

▪ Luca Migliari  

▪ Matteo Murtas  

▪ Carta Andrea  

▪ Daniele Conti  

 

e nessuna richiesta di iscrizione alla lista degli Operatori Economici: 
 

 

IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE  

  

- Uditi i riferimenti del Presidente;   
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- Sentiti gli interventi;   

- Visto lo Statuto e  Il Regolamento Interno del Gal Campidano; 

- Con votazione unanime e favorevole resa in forma palese 

  

  

DELIBERA:  

 

- di prendere atto dell’istruttoria effettuata dalla RUP, la dottoressa Cristina 
Pireddu, con la quale si ammette alla Lista Ristretta dei seguenti nr. 6 
professionisti : 
 

▪ Bonogli Nicolò 

▪ Daniela Pili  

▪ Luca Migliari  

▪ Matteo Murtas  

▪ Carta Andrea  

▪ Daniele Conti  

- che la nuova lista aggiornata dei consulenti e professionisti è 

complessivamente composta da nr. 119 professionisti iscritti; 

di prendere atto che nessun operatore ha fatto richiesta di iscrizione alla 
Lista Ristretta degli Operatori Economici: 

 
- che la lista degli operatori economici rimane invariata a un totale di nr. 73 

iscritti; 

- le nuove liste aggiornate si allegano al presente verbale per farne parte 

integrante 

- di pubblicare gli elenchi aggiornati sul sito istituzionale del GAL Campidano 

 

- La presente deliberazione  viene approvata seduta stante. 
 

 

Il  Segretario verbalizzante               Il Presidente   

 F.to Sandro Atzori                                        F.to Stefano Musanti   

 

                                  F.to Stefano Musanti   
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DELIBERAZIONE DEL CDA: N. 2/2023 DEL 20.03.2023 

Terzo Punto all’Ordine del Giorno 

“Sostituzione quarta figura struttura GAL Campidano: discussioni e deliberazioni 

inerenti e conseguenti;”  

Il Presidente:  

Introduce il punto in oggetto informando che a seguito della presentazione delle dimissioni 

della dottoressa Alessandra Caddeo, è stato necessario attivare le procedure di 

sostituzione. In particolare, prosegue il Presidente, come da normativa vigente si è andati a 

scorrimento dalla graduatoria di selezione stilata a suo tempo dalla commissione di 

valutazione, fino ad ottenere la disponibilità della 5^ classificata, la dottoressa Virginia Secci. 

Lascia la parola al Direttore che illustra ai Consiglieri il procedimento da svolgere per poter 

contrattualizzare la dottoressa Secci, ricordando che lo schema contrattuale, anche a 

seguito di consultazione con il il Consulente del Lavoro, sarà lo stesso già adottato dalla 

dottoressa Caddeo. 

Riprende la parola il Presidente che chiede ai consiglieri se ci sono osservazioni. 

 

IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE  

  

- Uditi i riferimenti del Presidente;   

- Sentiti gli interventi;   

- Visto lo Statuto e  Il Regolamento Interno del Gal Campidano; 

- Con votazione unanime e favorevole resa in forma palese 

  

  

DELIBERA:  

 

- di prendere atto che a seguito di scorrimento di graduatoria di cui alla Selezione 
di specialista delle promozione del GAL Campidano, in sostituzione della 
Dottoressa Caddeo, è stata individuata la Dottoressa Virginia Secci, che ha dato 
disponibilità; 

- di approvare lo schema contrattuale allegato al presente verbale; 
- di dare mandato al Presidente di sottoporre alla Dottoressa Virginia Secci la 

proposta contrattuale e nel caso di accettazione della stessa, di autorizzare il 
Presidente alla sottoscrizione dello stesso;  

- La presente deliberazione  viene approvata seduta stante. 
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Il  Segretario verbalizzante               Il Presidente   

 F.to Sandro Atzori                                        F.to Stefano Musanti   

 

 

DELIBERAZIONE DEL CDA: N. 3/2023 DEL 20.03.2023 

Quarto Punto all’Ordine del Giorno 

Restyling logo GAL Campidano: presentazione proposta pervenuta e discussioni e 

deliberazioni inerenti e conseguenti”  

Il Presidente:  

Introduce il punto in oggetto ricordando ai consiglieri che il logo in dotazione fino ad ora è 

un logo temporaneo che ci si è trascinati dalla costituzione del GAL e che si era definito a 

seguito si riconoscimento del GAL stesso di individuarne uno nuovo. Ricorda poi che è stato 

dato mandato attraverso procedura di gara di procedere per l’elaborazione di un nuovo logo 

che si è conclusa con la vittoria di Riccardo Pinna. Il presidente prosegue informando i 

consiglieri che nella presente seduta è stato invitato lo stesso Pinna a presentare al 

Consiglio la proposta di logo elaborata. Il presidente lascia la parola al professionista il quale 

illustra il suo lavoro ai presenti. 

Riprende la parola il presidente che chiede ai consiglieri se vi sono osservazioni in merito. 

 

 

IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE  

  

- Uditi i riferimenti del Presidente;   

- Sentiti gli interventi;   

- Visto lo Statuto e  Il Regolamento Interno del Gal Campidano; 

- Con votazione unanime e favorevole resa in forma palese 

  

  

DELIBERA:  

 

- di rimandare la scelta del Logo alla prossima seduta 
- La presente deliberazione  viene approvata seduta stante. 

 

 

Il  Segretario verbalizzante               Il Presidente   

 F.to Sandro Atzori           F.to Stefano Musanti   
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DELIBERAZIONE DEL CDA: N. 4/2023 DEL 20.03.2023 

Quinto Punto all’Ordine del Giorno 

Proposta adesione protocollo di intesa progetto MENSANA: discussioni e 

deliberazioni inerenti e conseguenti”  

Il Presidente:  

Il Presidente:  

Introduce il punto in oggetto informando che l’Agenzia Laore considerate le finalità che il 

GAL Campidano persegue attraverso l’attuazione del suo PdA, ha invitato il nostro GAL ad 

aderire al Progetto MENSArda - Mense Sarde a Km 0. 

 

IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE  

 

PREMESSO che il GAL Campidano intende aderire al Progetto MENSArda - Mense Sarde 

a Km 0, finanziato dalla Regione Autonoma della Sardegna, promosso dall’Assessorato 

dell’Agricoltura e riforma Agro Pastorale   dal Servizio dei territori e delle comunità rurali  ed 

attuato dall’ANCI Sardegna e dall’Agenzia Laore Sardegna che garantirà servizi sono 

erogati gratuitamente dall’ANCI e dall’Agenzia Laore Sardegna, al fine di promuovere 

l’istituzione di mense a chilometro zero per la ristorazione collettiva (mense scolastiche, 

mense di comunità). 

 

CONSIDERATO che le finalità del Progetto MENSArda - Mense Sarde a Km 0, assumono 

un valore strategico per la sovranità alimentare, una maggiore sicurezza 

dell'approvvigionamento alimentare, l’educazione all’alimentazione sana e la promozione 

dello sviluppo locale del territorio interessato in relazione ai risultati attesi in termini di: 

● adottare politiche alimentari basate su un approccio sistemico complesso e 
multidisciplinare teso a recuperare il legame fra il cibo ed i luoghi di produzione, la 
cultura delle persone e dei luoghi, le radici, l’identità; 

● riportare il cibo e le produzioni agroalimentari al centro delle politiche locali di 
sviluppo; 

● valorizzare il ruolo delle aziende agricole e delle fattorie didattiche in particolare 
come agenti di sviluppo sostenibile e di educazione alimentare; 

● incrementare la sostenibilità economico sociale ambientale legata alla produzione 
e al consumo del cibo; 

● riscoprire ed educare al gusto ed ai sapori della cultura tradizionale agroalimentare 
regionale; 

● valorizzare i prodotti di qualità (DOP, IGP, BIO, SQNPI - sistema di qualità 
nazionale di produzione integrata etc);  

● cambiare i modelli di consumo orientandoli al benessere e alla tutela della salute;  
● limitare gli sprechi; 
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● promuovere l’autonomia e la partecipazione dei commensali 
● creare un’occasione di confronto e partecipazione sui temi dello sviluppo locale e 

della cittadinanza attiva; 
● attivare relazioni fiduciarie tra produttori e consumatori; 
● sviluppare strategie di rete territoriali, imprenditoriali, commerciali e di conoscenza. 

 

 

 

RITENUTO di dover identificare nella figura del Presidente o suo delegato quale referente 

del Progetto MENSArda - Mense Sarde a Km 0, per i compiti di monitoraggio e di sviluppo 

delle attività connesse al progetto MENSArda - Mense Sarde a Km 0, 

 

RITENUTO di dover precisare che per l'attuazione del Progetto si configura senza oneri 

aggiuntivi per  GAL ,  

 
CON voti unanimi espressi in modo palese 

 
DELIBERA 

 

DI ADERIRE al Progetto MENSArda - Mense Sarde a Km 0, alfine di promuovere e 

realizzare gli obiettivi di cui alla Deliberazione della Giunta Regionale n. 53/7 del 3.11.2015 

per la collaborazione istituzionale tra la Regione Autonoma della Sardegna e ANCI 

Sardegna e l’Agenzia Laore Sardegna come rappresentante degli Enti Locali, e a 

promuovere e realizzare gli obiettivi richiamati dalle deliberazioni della Giunta Regionale n. 

45/1 del 14/11/2019 sulla “Sovranità alimentare e n.65/18 del 23.12.2020 riguardanti la 

realizzazione di una Campagna di educazione alimentare e di valorizzazione dei  prodotti 

agro-alimentari  di qualità e tradizionali. 

 

DI QUALIFICARE come strategico l’obiettivo di realizzazione delle attività previste dal 

Progetto MENSArda - Mense Sarde a Km 0, in relazione al programma previsto nel Piano 

d’azione del GAL Campidnao 

 

DI SOTTOSCRIVERE il Manifesto AMICI DI MENSArda allegato alla presente per farne 

parte integrante;  

 

DI DEMANDARE agli Uffici la realizzazione delle attività previste dal Progetto MENSArda - 

Mense Sarde a Km 0, attraverso gli adempimenti di natura tecnico - amministrativa richiesti 
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dal Progetto, anche con il supporto dell’apposito helpdesk istituito a tal fine presso ANCI 

Sardegna; 

DI DEMANDARE al Presidente le ulteriori misure organizzative eventualmente occorrenti, 

anche con il supporto di un Consigliere delegato; 

DI STABILIRE che per l’attuazione del Progetto MENSArda - Mense Sarde a Km 0, Progetto 

si configura senza oneri aggiuntivi per  GAL; 

DI STABILIRE che il referente di MenSarda per il GAL Campidano È identificato nella 

persona di Musanti Stefano 

 
 
Il presente verbale viene letto, approvato e sottoscritto 
 
 

 

 

Il  Segretario verbalizzante               Il Presidente   

 F.to Sandro Atzori                                        F.to Stefano Musanti   

 

DELIBERAZIONE DEL CDA: N. 5/2023 DEL 20.03.2023 

Sesto Punto all’Ordine del Giorno 

Rinnovo contratto pulizie: discussioni e deliberazioni inerenti e conseguenti”  

Il Presidente:  

Introduce il punto in oggetto informando che è in scadenza il contratto riguardante i servizi 

di pulizia degli uffici del GAL Campidano. Lascia la parola per gli approfondimenti del caso 

alla dottoressa Pireddu, la quale ricorda che nel contratto menzionato è prevista l’opzione 

di rinnovo annuale per la società che si occupa del servizio, e che tale opzione di rinnovo 

può essere esercita secondo il volere del CdA. Nel caso in cui il cda non volesse rinnovare 

il contratto, prosegue la RAF, sarebbe necessario avviare una nuova procedura di Gara.  

Riprende la parola il Presidente che chiede se vi sono interventi in merito da parte dei 

consiglieir. 

 

IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE  

  

- Uditi i riferimenti del Presidente;   

- Sentiti gli interventi;   

- Visto lo Statuto e  Il Regolamento Interno del Gal Campidano; 

- Con votazione unanime e favorevole resa in forma palese 
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DELIBERA:  

 

- di rinnovare per un altro anno il contratto alla società GLOBAL e fino al (1 marzo 
2024)  

- La presente deliberazione  viene approvata seduta stante. 
 

 

Il  Segretario verbalizzante               Il Presidente   

 F.to Sandro Atzori      

 

DELIBERAZIONE DEL CDA: N. 6/2023 DEL 20.03.2023 

Settimo Punto all’Ordine del Giorno 

Atti GAL Campidano: discussioni e deliberazioni inerenti e conseguenti”  

Il Presidente:  

informa che in merito al punto in oggetto non vi sono atti di cui discutere. 

 

IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE  

  

- Uditi i riferimenti del Presidente;   

- Sentiti gli interventi;   

- Visto lo Statuto e  Il Regolamento Interno del Gal Campidano; 

- Con votazione unanime e favorevole resa in forma palese 

  

  

DELIBERA:  

 

- di prendere atto che non vi sono atti di cui discutere 
- La presente deliberazione  viene approvata seduta stante. 

 

 

Il  Segretario verbalizzante               Il Presidente   

 F.to Sandro Atzori           F.to Stefano Musanti   

 

Ottavo Punto all’Ordine del Giorno 

Varie ed eventuali”  

Il Presidente:  
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comunica che non vi sono varie ed eventuali da portare all’attenzione dei consiglieri.  

 

 

Il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 21.00. 

  

Il  Segretario verbalizzante               Il Presidente   

 F.to Sandro Atzori           F.to Stefano Musanti   
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